

习近平将出席中国-拉美和加勒比国家共同体论坛第四届部长级会议开幕式并发表重要讲话

新华社北京5月11日电 外交部发言人5月11日宣布:经中拉双方共同商定,中国-拉美和加勒比国家共同体论坛第四届部长级会议将于5月13日在北京举行。国家主席习近平将出席会议开幕式并发表重要讲话。中共中央政治局委员、外交部长王毅将主持会议。拉美成员国外长或代表、有关区域性国际组织负责人将出席会议。

携手为人类前途命运争取更加光明的未来——国际社会高度评价习近平主席俄罗斯之行

4版

胡忠雄主持召开市委书记专题会强调

从严从实落实巡视整改任务 以高质量整改促进高质量发展

王宏黄波参加

本报讯 5月11日,省委常委、市委书记胡忠雄主持召开市委书记专题会。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于巡视工作的重要论述,从严从实落实巡视整改任务,以高质量整改促进高质量发展。

市委副书记、市长王宏,市委副书记黄波,市领导郑建国、龙章怀参加。在听取工作情况汇报后,胡忠雄指

出,要把抓好省委巡视整改作为重大政治任务,担当尽责、强力推进,确保巡视反馈问题全面整改完成。

胡忠雄强调,要动真碰硬抓好省委巡视贵阳反馈问题整改。要扛起责任,扛牢整改政治责任,做到以身作则、主动担责。要熟悉工作,突出重点、抓住关键,不断细化各阶段工作计划。要紧盯问题,深挖问题根源,实事求是抓好整改

落实。要抓实举措,增强整改措施的科学性和可操作性,确保条条整改、件件落实。要把握节点,对照时间节点要求,推动整改任务限时销号。

胡忠雄强调,被巡视区(县、开发区)要全力落实整改措施。要紧盯方案抓整改,围绕整改方案明确时间表、路线图。要紧盯责任抓整改,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,坚持“四个融

入”巩固深化整改成果。要紧盯问题整改,强化问题导向,做到找准问题、解决问题。要紧盯举措抓整改,拿出务实有效的举措,确保反馈问题彻底整改。要紧盯实效抓整改,解剖麻雀、举一反三,通过整改好“一件事”推动治理“一类事”。

有关区(县、开发区)和市有关部门负责人参加。(贵阳日报融媒体中心记者 钱雨)

春耕生产和水稻育秧情况时强调 总结好经验成果 发挥好示范作用 为推进新区农业现代化贡献更多力量

本报讯 近日,省委常委、贵安新区党工委书记胡忠雄在高峰镇龙宝村调研领办责任田春耕生产和水稻育秧情况,并主持召开座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察贵州考察时的重要讲话精神,发挥好示范作用,为推进新区农业现代化贡献更多力量。

新区领导韩炜参加。来到高峰镇龙宝村,胡忠雄走进领办责任田,仔细观察水稻育秧、移栽工作,与农业科技工作者深入交流,关切询问品种选择、农机应用等方面情况。他强调,要紧盯时间节点,精细抓好田间管理,稳步推进春耕生产各项任务,为全年实现高产高效筑牢坚实基础。

座谈会上,胡忠雄指出,近年来,领办责任田各项工作形成的经验、取得的成效值得肯定。要聚焦“种什么”,因地制宜选择种植品种,探索发展“稻+”模式,切实提高土地效益。要聚焦“谁来种”,大力培育种养大户、家庭农场、专业合作社、农业龙头企业等新型农业经营主体,更好适应农业规模化发展需要。要聚焦“怎么种”,坚持藏粮于地、藏粮于技,以技术创新、组织创新赋能农业生产,提升种植人员专业化水平。要聚焦“种得怎么样”,紧盯农民增收、模式创新、科技推广、农机农具普及等重点,系统抓好复盘评估,大力推进粮食稳产增产。要聚焦“怎么推”,狠抓好品种、好模式、好经验推广应用,推动农业生产提质增效。

高峰镇,新区有关部门负责人参加。(贵阳日报融媒体中心记者 代晓龙)

迎接全国防灾减灾日

5月12日是第17个全国防灾减灾日。近日,各地开展形式多样的防灾减灾宣传教育及演练培训活动,提高人们科学防灾意识和灾害自救能力。

图为5月11日,在应急管理局自然灾工程救援基地举行的防灾减灾开放日活动上,小朋友在工作人员的陪同下乘坐特种工程车。

新华/传真



聚焦“强民生” 筑牢民生保障“四梁八柱”

——访市民政局党委书记、局长路喜宏

“市委十一届十次全会对贵阳贵安深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神进行了系统部署,既是牢记嘱托、忠诚感恩的政治宣言,也是紧跟核心、奋进新征程的行动动员。”市民政局党委书记、局长路喜宏近日在接受记者采访时表示,市民政局系统深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,坚决贯彻落实全会部署,坚持以高质量发展为统领,聚焦“强民生”,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,筑牢民生保障“四梁八柱”,为在中国式现代化进程中展现贵州新风采作出贵阳贵安民政新贡献。

抓好基本民生兜底保障。认真落实全会关于“推动强县,增强辐射带动、人口聚集、公共服务功能,扎实推进以县城为重要载体的城镇化建设”的安排部署,做好“一老一小一低一弱”重点人群服务保障,持续推动“334”养老服务保障体系改革,强化以县城为重点的区域性养老服务体系建设,做好孤儿、事实无人抚养儿童、流动儿童、留守儿童等关心关爱,健全分层分类社会救助体系,及时精准发放残疾人“两项补贴”(困难残疾人生活

补贴和重度残疾人护理补贴),兜住、兜准、兜牢基本民生底线。

推动“两项政策”衔接并轨。认真落实全会关于“推动富民,巩固拓展脱贫攻坚成果,推进乡村全面振兴,促进群众增收致富”的安排部署,认真总结全省民政系统在息烽县青山乡开展低收入人口常态化帮扶和防止返贫帮扶“两项政策”衔接并轨试点经验,逐步扩大试点范围,做好低收入人口核查和认定,加快建立统一识别认定、动态监测、分类救助机制,坚决防止发生规模性返贫。

推进婚丧领域移风易俗。认真落实全会关于“培育文明新风,深化文明培育、文明实践、文明创建,增强文化自信、化育人”的安排部署,巩固农村“治风”工作成效,建好管好用好农村公益性生态公墓,继续推进城镇惠民墓位建设,大力推行树葬、草葬、花坛葬、海葬等节地生态安葬方式,推动殡葬回归公益属性。做好婚姻登记“全国通办”,常态举办集体颁证、集体婚礼等活动,持续整治薄葬厚葬、散埋乱葬、骗婚托婚等突出问题,让“婚事新办、丧事简办”更加深入人心。(下转2版)

客场战胜成都蓉城B队 贵州筑城竞技三连胜



图为双方球员在比赛中拼抢。贵州筑城竞技足球俱乐部/供图

本报讯 5月10日,2025中乙联赛预赛阶段迎来第9轮,贵州筑城竞技客场挑战成都蓉城B队2:1获胜,继第7轮2:1击败广州番禺公义、第8轮1:0战胜泉州亚新后,贵州筑城竞技迎来三连胜。

上半场第40分钟,贵州筑城竞技右路发起进攻,22号孔荫权禁区外远射被扑,19号梁欢门前补射得手,场上比分变为0:1。下半场,贵州筑城竞技

换上18号陈祥煜加强进攻,第51分钟,孔荫权精准传球找到埋伏在对手后防线中的陈祥煜,后者接球后稍作调整起脚爆射,皮球直挂死角,场上比分变为0:2。补时阶段,成都蓉城B队破门,场上比分改写为1:2。

5月16日,贵州筑城竞技将在客场迎战深圳二零二八。(贵阳日报融媒体中心记者 田一娜)

带头落实规定

本报评论员

领导带头,是带动广大干部深入转变作风的无声力量,是我们党加强作风建设的重要方法。贵阳贵安各级领导干部要带头落实规定,在履行责任、推动发展、改善民生、加强作风建设上抓落实,将中央八项规定及其实施细则精神落实到工作的各方面全过程。

“打铁还需自身硬”,正人必先正己。上面松一寸,下面就会松一尺;上面玩虚的,下面就会走过场。要求别人做到的,自己先做到;要求别人不做的,自己先禁止。上级敢于把自己摆进去,下级就不敢见事不见人;上级敢于自我揭短,下级就无法遮遮掩掩。领导干部自我要求严、抓得实,下级就不敢松懈,压力就会逐级传导,好风气就会一级带动一级。

象的、全面的而不是有选择的、一以贯之的而不是虎头蛇尾的。这个带头,意味着既要高度重视,更要躬身入局;既要发文章表态,更要行动落实。坚持领导带头,关键就是一级做给一级看,一级带着一级干,变“给我上”为“跟我上”,积聚起改进作风的强大正能量。贵阳贵安各级领导干部带头听取意见,带头查找问题,带头开展批评与自我批评,带头进行整改,就会在无形中产生强大的引领力量,确保学习教育出成果、结硕果。

好风气是管出来的,也是带出来的。贵阳贵安各级领导干部让以身作则成为自觉行动,让见贤思齐成为价值追求,就能把学习教育成果转化为奋力推进中国式现代化贵阳贵安实践的强烈担当、推动发展的良好成效、干事创业的昂扬斗志、狠抓落实的实际行动。

锲而不舍落实中央八项规定精神

>2版

南明区向黔生态特色食品研发生产总部项目: 精准服务让项目建设跑出“加速度”



甲秀新闻 贵阳网

爽贵阳APP

下载“爽贵阳”开启“爽生活”

贵阳贵安城市智慧民生综合服务平台



学习贯彻市委十一届十次全会精神 访谈